

塞尔维亚人德约科维奇赛后庆祝 新华社发



# 飞翔的小德 草地的滋味

## 温网第7冠 大满贯第21次登顶

新华社电 先失一盘的情况下连扳三盘,塞尔维亚人德约科维奇又一次如愿品尝到“草地的滋味”。英国当地时间10日进行的温网男单决赛中,小德以4:6、6:3、6:4和7:6(3)击败澳大利亚选手克耶高斯,夺得第7座温网男单冠军奖杯,也是他生涯第21座大满贯单打冠军奖杯。

### 夺冠后小德吃了几根草

夺冠后的小德复制了自己在温网的经典庆祝方式:就地拔了几根草,放进嘴里慢慢咀嚼。对塞尔维亚人来说,过去一年的酸甜苦辣,似乎只有这一刻才能放松品尝出来。

小德的第21座大满贯奖杯来得有些曲折。去年9月的美网决赛,小德手握当赛季澳网、法网和温网冠军,距离“年度全满贯”一步之遥。彼时的“三巨头”都手握

20座大满贯冠军,若小德顺利战胜梅德韦杰夫,他将在与费德勒和纳达尔的GOAT(历史最佳)之争中占得先机。但最终,状态火热的对手打出三个6:4,小德遗憾梦碎。

年初的澳网签证事件更是一波三折。小德在澳网曾9次夺冠,这里是他公认的“后花园”。但这一次,因为没有接种新冠疫苗,小德在墨尔本被拒绝入境并

被撤销签证。尽管当地法院一度裁定小德胜诉,但在开幕前三天,政府部门再度将小德的签证撤销。

最终结果有些戏剧化,小德无法参赛,纳达尔却在澳网夺魁,率先进入“21冠”俱乐部;6月的法网,小德又在1/4决赛被纳达尔击败,后者一鼓作气再夺一冠;美网方面,涉及疫苗政策,小德接下来能否成行也不容乐观。

### 温布尔登给了他“逆风翻盘”的舞台

种种波折甚至非竞技因素缠身,所幸温布尔登给了他“逆风翻盘”的舞台。1/4决赛,小德在落后两盘的情况下3:2力克意大利新星辛纳。在决胜盘的一个回合中,塞尔维亚人飞身救球成功,在得分的瞬间跌倒在地

面,双臂展开,显现出“飞翔”的动作。

半决赛和决赛的剧本如出一辙,小德在先负一盘的情况下连胜三盘,接连击败诺里和克耶高斯。夺冠后,小德除了吃草庆祝,还复刻了1/4决赛的“飞翔”动

作。在比分落后时,小德总能沉着冷静应对,而对手往往没有足够的信心和能力拿下比赛。“飞翔”动作仿佛是男子网坛的一个注脚,无论遇到多么艰难的逆境、多么强大的对手,小德总能在原地再度起飞。

### 亚洲球员首夺温网女单冠军 哈萨克斯坦新星,你是谁?

新华社电 哈萨克斯坦新星莱巴金娜日前展露“大心脏”风采,在先失一盘的情况下逆转击败突尼斯名将贾贝乌尔,捧起象征温网女单冠军的“玫瑰露水盘”。

“我已经不知道说什么好了。”莱巴金娜在成为草场大满贯冠军后说。这位看起来总是很镇定的姑娘透露,其实她赛前和赛中都十分紧张,“我以前从来没有这么紧张过”。

莱巴金娜成为第一位在草地大满贯封后的亚洲球员。至此,李娜、大坂直美、莱巴金娜完成了大满贯女单冠军的亚洲拼图。

现中国网坛头号球手张帅和比利时人梅尔滕斯10日在温网女双决赛中以0:2不敌捷克组合克雷吉茨科娃/西尼亚科娃收获亚军,中国姑娘并不打算给自己放假,而是要携手新搭档马不停蹄开启下一站比赛。



莱巴金娜



梅尔滕斯和张帅 新华社发

### 6:2胜亚泰 队史单场进球最多 嵩山龙门创纪录

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)一直期待嵩山龙门能够击败亚泰,打破多年不胜对手历史纪录的河南球迷不会想到,魔咒终于破除,而且竟然是以创纪录的方式。昨晚在海口,河南嵩山龙门6:2大胜老对手长春亚泰,不仅终结了十年未曾战胜过对手的历史,而且创下了球队在中超历史上的单场进球最多纪录。

#### 亚泰输球的命运 一开始就注定了

回头看,长春亚泰本场比赛的“命运多舛”似乎从一开始就注定了。开场不到两分钟,嵩山龙门的第一次进攻,黄紫昌在右路制造任意球机会,阿德里安的任意球被防守的亚泰外援塞尔吉尼奥顶入自家大门,而这个时候,双方的大多数队员都还未曾触到过皮球。仅仅开始5分钟后,塞尔吉尼奥就大腿拉伤被迫下场,亚泰早早动用了第一个换人名额,而失去了这个中场核心,他们的攻防两端都受到了影响;第38分钟,主力后卫饶伟辉受伤离场。半场不到,三次换人机会就被用了两次,而且全是被被动换人,这一下让亚泰主帅陈洋排兵布阵的回旋余地少了很多。

应该说在0:1落后的情况下,亚泰还是显示出了一个老牌球队的沉稳的,队伍并没有乱了阵脚,而且利用一次精妙的配合由外援埃里克将比分扳平。但就像第一个丢球那么轻易一样,在上半场最后阶段,他们后防线在两

分钟内的两次低级失误,分别成就了多拉多和钟义浩,嵩山龙门带着3:1的领先优势回到休息室。

#### 下半场嵩山龙门开始“刷数据”

进入下半场,黄紫昌在63分钟的进球将比分改写成4:1,由此开启了“刷数据”模式,虽然儒尼奥尔在2分钟后的单刀破门在努力延续着悬念,但无奈嵩山龙门风头正劲,完全“刹不住车”。迪力木拉提和韩东又接连破门,最终刷新了队史单场进球纪录。

可以说是亚泰太多的失误让原本应该是均势的一场较量最终演变成了一边倒,但同时更能看到嵩山龙门的高效进攻:全场16次射门,9次射正,6次转化为进球。而且6个进球来自6个不同的球员,如此多的攻击点当真是让人防不胜防。

本轮之后,中超联赛将迎来20多天的间歇期,这很利于球员,特别是核心球员的调整和恢复。这让人对嵩山龙门在8月份恢复主客场之后,有更多期待。